

Među brojnim albanskim infrastrukturnim problemima, osobito se ističe neadekvatna energetska pokrivenost. Brojna kućanstva još uvijek nemaju legalni priključak na struju, što je samo jedan od razloga zašto električna mreža ostaje vrlo nestabilnom. S obzirom na sve veću orijentaciju zemlje prema turizmu, koji sezonski zahtijeva znatno veće količine struje od dostupnih, ovaj je problem postao i jedna od prepreka ekonomskog razvoja, kako ga vidi vlada. Ako se nedostatak struje za lokalno stanovništvo mogao i ignorirati, moguće nezadovoljstvo turista sa Zapada nestancima struje ne može. S obzirom da je Albanija ujedno i zemlja s (po nekim mjerenjima) najvećim "vodnim bogatstvom", nameće se logično rješenje - izgradnja velike mreže hidroelektrana.

Trenutno su, uz nekoliko stotina manjih, u planu i dva velika projekta na rijeci Vjosi - brane Poçemi i Kalivaç. No oba se nalaze pred velikim izazovima. Izgradnju brane Poçemi blokiralo je lokalno stanovništvo nezadovoljno neadekvatnim naknadama i uvjetima preseljenja, a slučaj je nakon brojnih prosvjeda sada zapeo na sudu. Zbog vlastitih problema s financiranjem investitor je sam odustao od Kalivaça, koji unatoč izuzetno povoljnim uvjetima koncesije još čeka ozbiljnog interesenta. Dok je lokalno stanovništvo zainteresirano za obranu vlastite kvalitete života, a vlada za privlačenje stranih investitora, slučaj je na Zapadu u pravilu privukao pažnju zbog činjenice da je rijeka Vjosa posljednja europska tekućica s nereguliranim vodotokom i stoga ima jedinstvenu bioraznolikost.

Pritisci iz ekoloških krugova već su utjecali i na pristupni proces Albanije u Uniju. Zemlja se sada nalazi između zahtjeva da poboljša infrastrukturu i olakša investicije, a ujedno i zaštiti bioraznolikost, što su ciljevi često izravno suprotstavljeni. Vlada očito ima velikih problema s tim kako da razmrsi ovaj problem, no čini se izvjesnim da će barem dio megaprojekta od preko 350 hidroelektrana pod stranom koncesijom biti otkazan. Proces računanja štete od već postojećih gradilišta i koncesija nepovoljnih za državu mogao bi međutim trajati godinama.

Izvor: bilten